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ΕΡΩΤΗΣΗ	

ΠΡΟΣ:	Υπουργό	Αγροτικής	Ανάπτυξης,	κ.	Σπήλιο	Λιβανό	

ΘΕΜΑ:	«Άμεσες	και	επαρκείς	αποζημιώσεις	στους	Ηλείους	παραγωγούς	εσπεριδοειδών»	

Τα	 ακραία	 καιρικά	 φαινόμενα	 που	 έπληξαν	 την	 Ηλεία	 μέσα	 στον	 Ιανουάριο,	 με	 αποκορύφωμα	 το	

περασμένο	 τετραήμερο,	 προκάλεσαν	 ολοσχερή	 καταστροφή	 στις	 καλλιέργειες	 των	 εσπεριδοειδών	

(πορτοκάλια,	μανταρίνια,	κ.ά.)	της	Ηλείας,	επιφέροντας	σημαντικές	απώλειες	στο	αγροτικό	εισόδημα	σε	

μια	δύσκολη	περίοδο	για	τον	πρωτογενή	τομέα,	ένεκα	και	της	πανδημίας.	

Σύμφωνα	με	δημοσιεύματα	του	τοπικού	Τύπου,	οι	παραγωγοί	στη	βόρεια	Ηλεία	(Τραγανό),	στον	Πύργο	

(Σαλμώνη,	Ξυλοκέρα,	κ.ά.)	και	στη	νότια	Ηλεία	 (Μακρίσια,	Καλυβάκια,	Κάτω	Σαμικό,	κ.ά.)	υπέστησαν	

ολοκληρωτική	 καταστροφή	 τόσο	 από	 τον	 παγετό	 όσο	 και	 από	 τις	 πλημμύρες	 που	 προκάλεσαν	 οι	

πολυήμερες	βροχοπτώσεις,	με	συνέπεια	πάνω	από	το	60%	του	καρπού	είτε	να	έχει	πέσει	από	το	δέντρο	

είναι	να	είναι	ανέφικτη	η	συγκομιδή	του	εξαιτίας	του	υδάτων	που	έχουν	συσσωρευτεί	στις	αγροτικές	

εκτάσεις,	ιδιαίτερα	στην	περιοχή	του	κάμπου	των	Μακρισίων.	

Η	καταστροφή	στην	παραγωγή	εσπεριδοειδών	επήλθε	λίγο	πριν	ξεκινήσει	η	συγκομιδή	του	προϊόντος,	

εξέλιξη	που	έχει	προκαλέσει	απόγνωση	στους	αγρότες,	καθώς	πήγαν	στράφι	όλες	οι	δαπάνες	που	έκαναν	

το	προηγούμενο	διάστημα	για	την	καλλιέργειά	τους.		

Για	τον	λόγο	αυτό,	είναι	αναγκαία	η	άμεση	καταγραφή	της	ζημιάς	από	τα	κλιμάκια	του	ΕΛΓΑ,	αλλά	και	η	

ταχεία	και	επαρκής	αποζημίωσή	τους,	καθότι	στο	παρελθόν	εφαρμόστηκε	η	χρονοβόρα	διαδικασία	των	

Κρατικών	 Οικονομικών	 Ενισχύσεων	 (πρώην	 ΠΣΕΑ),	 με	 αποτέλεσμα	 οι	 παραγωγοί	 να	 λάβουν	

περιορισμένες	αποζημιώσεις	έπειτα	από	τρία	και	τέσσερα	χρόνια.	

Επειδή	η	παραγωγή	εσπεριδοειδών	έχει	δεχθεί	αλλεπάλληλα	πλήγματα	από	την	κακοκαιρία.	

Επειδή	είναι	αναγκαία	η	στήριξη	των	πλημμυρόπληκτων	παραγωγών	για	να	συνεχίσουν	να	επενδύουν	

στη	γη	τους.	

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή	ο	πρωτογενής	τομέας	αποτελεί	κομβικό	πυλώνα	για	την	ανάκαμψη	της	ελληνικής	οικονομίας.	

Ερωτάται	ο	κ.	Υπουργός:	

1. Σε	ποιες	ενέργειες	θα	προβεί	για	την	άμεση	στήριξη	των	πλημμυρόπληκτων	παραγωγών;	

2. Σε	ποιες	ενέργειες	θα	προβεί	για	να	τερματιστεί	η	χρονοβόρα	διαδικασία	αποζημίωσης	μέσω	

των	Κρατικών	Οικονομικών	Ενισχύσεων	(πρώην	ΠΣΕΑ);	

Αθήνα,	3.2.2021	

Ο	ερωτών	βουλευτής	

Κωνσταντίνος	Τζαβάρας		

																																																											




